感谢你，实验

——庆祝母校成立二十周年
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午饭时间，我正在饭堂里和一同上岗的几个新员工聊天，说到了各自的中学。可能聊的太开心了，坐在我旁边的同事无意中听到了我们的话。她喜出望外的转过身来对我说：“哦？原来你也是实验学校毕业的啊？我也是。”于是我们大家聊了起来。我没有想到在单位里也能碰到实验学校的“大师姐”，和实验学校真有缘分，不过回头想想，也就不觉得奇怪了，毕竟，实验学校已经走过了20个春秋，早已经桃李满天下了，何况是在小小的一个深圳市。

想一想，感慨时间飞快，大学四年转眼间过去了，仿佛昨天我才从实验学校的校门走出来。在实验学校里度过的每一刻，我都仍清晰的记得。我是初中才考入实验学校的，那时候年幼的我已经知道要为目标而努力奋斗。老师和家里人都告诉我实验学校是一所很好的学校，而我去实验学校参加小学课外兴趣班（估计现在没有这个班了）也让我亲身感受到实验学校的美。现在回想过去，我真庆幸自己小时候能实现目标，为自己的将来迈出第一步，同时也深深的感谢实验学校给了我一个美满的中学时代。

中学时代，我有过失落，有过悲伤，我也有过欣喜，有过辉煌。我还记得在实验的田径场上，我总是充满自信的。在学校里，我为班级争来不少荣誉，在市里，我也为学校取得过成绩。可惜，人生总有遗憾。运动场给我印象最深刻的应该是在初三即将初中毕业那年的校运动会上了。当时，我由于受伤不能参加比赛，长时间辛苦的训练，一直渴望追求的目标，一下子变成了空白。眼看着我们班即将打破全校最高记录的得分，眼看着起跑线上那一个空了出来的位置，我再也按捺不住自己的心情，眼泪掉了下。就在这时候，老师和同学们给我递来了一张卡片，上面写着：你永远是我们心中的冠军！我才知道，同学们没有责怪我，没有放弃我。我永远都忘记不了那来自集体的温暖。在考场上，我却不能那么得意了。我的学习成绩一直都不是最顶尖的，不过老师们都在努力的帮助我，特别是我最差的语文。在我高二下学期的时候，郑鸿鉴老师深怕我上了高三被语文拖后腿，不惜牺牲自己的休息时间，利用假期和周末无偿帮我补习。直到现在，我还记得在郑老师看到我的语文成绩有所提高的时候脸上露出的笑容。在学习上我受到最大的挫折应该要数初中升高中的考试了。那时候第一次考试，我便以优异的成绩首先进入了“直升班”，随后的模拟考，我的成绩却退步了，由于自己的无知，在最后关头自己竟然放松了，导致最后的升学考试成绩大跳水。成绩出来后，自己后悔莫及，虽然可以升入实验学校高中，但是却是以“直升班”和“校田径队员”之名。尽管这样，老师和教练还是鼓励我。受过教训，我再也不敢对自己放松了。当我从初中毕业时候的“谷底”恢复应有水平的时候，班主任还特地为我设立了一个“最大进步奖”。我感动不已，同时也告诫自己，不论什么时候都要尽力做到最好。实验学校就是这样，在我最有需要的时候帮助我，在我开心的时候祝福我。

当我在大学里和朋友们聊天说到实验学校，无不投来羡慕的眼光。羡慕我有最好的环境，有最好的设备，有最好的学生和最好的老师。我看到在我所就读的大学里，实验学校的学生总是以全面的素质和能力而突出。可能就因为我是在实验学校里走出来的，所以到了大学里面似乎感觉到自己在许多方面都有优势。我可以轻松的完成学习任务。在实验课上，相对起某些所谓的“高分录取”的同学，我的动手能力更有突出表现。运动场上，我延续了在实验学校时的成就，参加省大学生运动会，获得了专业组铜牌。艺术学习上，我也如同在中学一样，参加合唱，参加舞蹈表演。这一切，都和实验学校的全面素质教育分不开。我感谢实验学校，是你在我进入大学的之前，已经具备了全面的能力。

虽然这几年听过有些人对实验学校的种种改革创新提出了怀疑，但是我却对实验学校仍然充满信心，即使有挫折，也只会是暂时的。就如实验学校刚刚开创时，虽然各方面都不够完善，但是通过实验人的不断努力，才有今天的辉煌。我是实验人，我了解实验人的精神。我知道只要这种精神不灭，实验学校将永远矗立，不断为祖国培养优秀人才。

母校已经走过二十个春秋，我也已经踏入社会，开始用自己的知识，用自己的力量为社会做贡献。我至今还牢记着离开实验学校前校长对我们说的话：今天你以实验为荣，明天实验以你为荣。确实，我常常以实验之名勉励自己，我和所有实验学子一样，为自己是实验学校的学生而感到光荣。

