海外校友新年感言
背景介绍：李重，深圳市实验学校1988届高中毕业生(首届)，1992年毕业于山东大学，2002年赴澳大利亚留学，2003年毕业于悉尼大学，获商学硕士学位。毕业后留澳定居，现于悉尼Universal Consultancy Services会计师事务所工作，担任高级会计师职务。
我在澳大利亚的生活，一晃已是5年了。 从当初的出国留学，到今天的留澳定居工作，一步步的走来，经历了不同的环境，收获也林林总总。澳大利亚是个美丽的国家，这里提倡多元文化，不同的文化和种族之间和睦相处。而且作为一个移民国家，这里也有很多的中国人，悉尼的唐人街更是热闹繁华，主体是以香港人为代表的粤式文化，酒楼，超市，商场，以至卡拉OK，应有尽有，作为一个深圳人，在此更是如鱼得水，丝毫没有身在异乡的陌生和孤独感。

然而，人在他乡，生活里并不总是充满鲜花和欢笑，在家千日好，出门一日难，何况是千里之外的异国呢。从读书开始，我要适应完全不同的语言，交流方式，学习内容。到工作之后，要满足客户的要求，完成老板的任务，学习不同的办事规则，都需要投入更大的精力，付出更大的努力，因为我们作为海外学生和新移民，本来就和当地人不在同一条起跑线上，已经处于落后的地位，要想取得同样的成就，就要付出更多的辛勤和汗水。不过这对于一个老深圳人来说，并不算是一个大的问题，深圳就是一个移民城市，来自全国各地的人们通过自己的努力，发挥自己的才智，创造了深圳速度和经济奇迹，这一点和澳大利亚很相似。所以我很习惯澳大利亚的生活，也相信凭借自己的努力和才能，一定能够克服困难，取得最后的成功。在这方面，无数个华人前辈的成功故事既是明证，也是激励我的榜样。我在业余时间坚持进修学习，已经通过了澳大利亚注册会计师考试，即将取得注册会计师资格，并将继续追求相关的专业技术资格。

同时，实验学校高水平的教育也给我打下了坚实的基础。母校在德育和智育两方面对我的教育使我受益匪浅。师长们教导的做人的道理使我对人生抱着积极乐观的态度，努力向上。优异的教学质量又使我具备了扎实的理论基础，培养了分析问题和解决问题的能力，因此在海外的时候，无论是在学习和工作期间，虽然是在完全的英语环境中，同样能够迅速的掌握新知识，学习能够取得好成绩，工作起来也得心应手，很快取得成效。因此，在这里我愿意以一个过来人的身份，对现在实验学校的学弟学妹们谈一下自己的感受。我觉得你们要建立远大的理想，珍惜现在所有优异的学习条件，努力学习，培养良好的品格和素养，为将来的成功打下良好的基础。有机会的话，可以到外面走走，读万卷书，行万里路，丰富自己的阅历，拓展自己的知识面，这对自己事业的成功和人生的全面都有很大的帮助，有很多事情，都是经历过才能更深刻的掌握和领会。

当然，即使异国的风光是多么的旖旎，生活多么的惬意，始终令我不能忘怀的，还是我的祖国，我的深圳。在这个地球村的时代，即使是万里之距也不再遥远，我也曾多次回深圳探亲。可是始终心里对家，对深圳有着深深的眷恋，因为这里有我的家人，有我的朋友，有我成长的所有经历，这些在我的生命里打下深刻的印记，难以磨灭。而且，深圳也没有令我失望，每次回来，深圳都能够给我一个惊喜，日新月异的面貌，新的建筑、设施和道路，许多我以前都没有去过的偏远地方已经成为新的商业、居住和旅游的热点，市民生活水平也有了极大的提高。深圳人一如既往的走在全国的前列，创造着新的成就。包括我的母校-深圳市实验学校，也从当初的一所学校，发展成为现在的教育集团，桃李满天下，取得了骄人的成绩，令我这个实验学校首届高中毕业生充满自豪。我依然以自己是个深圳人而骄傲，无论我身在哪里，都会以深圳作为自己的家。
最后，值此辞旧迎新之际，我愿祝福母校和深圳在新的一年里，继往开来，取得更大的成就。同时也希望有机会的时候，可以尽我的所学所知，为你们的发展贡献自己的一份力量，因为你们给予我的哺育和培养，使我受益终身。
背景介绍：郭 恒  深圳实验学校高中部2003届毕业生，现在美国纽约华尔街做投资分析师                 

我叫郭恒，是深圳实验学校的学生。2001年由实验只身去美国求学，一晃眼将近七年，现在纽约华尔街花园大道上的一个资金过百亿美金的大型对冲基金做投资分析师。　六年没有回国的我，今年冬天第一次回到母校，拜访老师和依旧美丽的实验校园，感慨良多。我想，没有实验，没有老师们尽心尽力的付出，我如何能一大学毕业就直接进入美国的华尔街？实验在我心中，是世界上最好的校园，是我和海内外广大实验学生优秀素质的根基。实验办学二十几年，已经开始有海内外规模不小的一批小有成绩的校友；当年实验校园里的学生干部，多成为社会各界的精英；在海外的各届实验学子也像家人一样在各地常有聚会。在海外，我们是自豪的中国人，敢闯的深圳人，更是精英的实验人。这究竟是偶然，还是必然？

从一名来自中国的普通高中生开始，我经历了哈佛暑期班，美国后备军官训练营一年的魔鬼试训练，竞选成为全校亚太学生会主席，是摩托罗拉前亚太副总裁的私人门生，用自己创立的项目获得老布什的接见，以工学院最高荣誉毕业，在8千人的毕业典礼上成为唯一被邀请到校长（现美国国防部长）午宴，让家长坐上贵宾席的毕业生，又从德州到纽约的花旗投资银行作金融分析师，并迅速转入现在的大型财团。回首，我的路也许是独特的，可是，性格决定命运，实验人毕业以后各有各的路，那是我们共有的实验个性让我们能共同分享成功。

我父亲主张，如果我能用百分之六十的时间完成百分之九十的学业，能达到年级前百分之十，那他宁愿让我吧剩下的百分之四十释放出来，做自己感兴趣的事情。实验学校让我们在学习之余，个人潜力得到极大的发挥。学校的支持，让我们能参加上十种兴趣小组，由老师带领出国出省参加学习访问，还有那全校雷打不动的振奋人心的大型活动：艺术节，合唱节，运动会，科技节。每个项目，宗旨都在培养学生的全面素质，成为真真正正的全才。在美国大学经历了所谓国外的素质教育，道理和实验是一样的。我之所以热爱我的大学，她的培养让我从一个工学院的学生顺利进入金融业，正是因为她跟我说，天空是你的限制范围（Sky is your limit）。在实验也是一样，实验允许学生成长，鼓励学生成长，实验培养学生独立思考，开拓创新的能力，实验在高考这个无奈的指挥棒下，最大限度内地开拓学生的眼界，让学生以最高的素质离开校园闯人生的路。

我还记得去年中秋节去密支根大学（University of Michigan）看儿时的好朋友，正巧赶上一个正在读博的大我们五届的大师兄做饭过中秋。记得大师兄一声令下，7名各届实验人马上报到。实验的小聚会让在场的其他中国研究生羡慕不已。大师兄弹钢琴，悠美的琴声把我们带回了乐队，带回了校园。在海外一个人的留学生涯，怎可用每逢佳节备思亲一句囊括。而去年的中秋节，我们聊实验的人，实验的事，唱实验之路春常在的校歌，却让大家尝到了回家的滋味。

实验的教诲，是大家共有的财富，从踏入实验的校门那一刻开始，我们都成为了永远的实验人。

背景介绍：黄 山 深圳实验学校高中部2002届毕业生，考入中国科学技术大学，获美国

康奈尔大学全额奖学金，正在攻读研究生学位。

老师好！

实在不好意思读了四年理科不会写作文了。得麻烦老师大改了。

时隔四年有余，漫步实验校园，熟悉得就像从未离开过。从幼儿部入学起，十三年的实验生活给我打上了实验的印记。感谢母校提供了一流的教学环境，感谢的恩师们辛勤耕耘，将一批批的学生培养成人。在这里，我学会了如何全力以赴做到最好，优秀也成为一种习惯。坚实的基础教育令我在中国科学技术大学顺利完成本科学业，并获得康奈尔大学全额奖学金赴美深造。从离开实验，离开深圳，至今离开祖国，对这个我所归属之地愈发眷恋。当有幸回到这方故土，被我所记得或记不得的老师们唤出名字，更体会到老师们的爱之真切。

感谢母校，祝福祖国！

